

# УМНЕТЬ ДЕШЕВЛЕ НА ЧУЖИХ ОШИБКАХ (3-я стр.)

# ТРИБУНА

## Сургутская

Пятница,  
28 июня 2002 года  
№ 117 (9952)  
ТИРАЖ 21.985  
Газета основана  
23 октября 1934 года

ВЧЕРА

СЕГОДНЯ

ЗАВТРА

На «Речном трамвайчике» состоялась пятая с начала лета поездка-экскурсия по Оби, которые устраивает для всех желающих ГКДО «Сургут». На этот раз пассажирами были ребята из лагеря «Радуга» школы № 21.



Проводится экскурсия для журналистов местных СМИ на водохранилище ГРЭС-1 и ГРЭС-2, на которой специалистами подробно познакомят с назначением и содержанием этого большого водоема, где так любят летом с угрюмой для собственных жаб плескаться как детвора, так и взрослое население города.



В микрорайоне железнодорожников на площади у ДК «Магистраль» в 13.00 начнется праздник «Здравствуйте!» для его жителей. В программе - награждение победителей конкурса «Самый чистый двор» и «Самый красивый балкон», игры, концерты.

**РОССИЯ** будет председательствовать на саммите стран восьмерки в 2006 году. Такое решение было принято на нынешнем саммите. Лидеры стран - членов восьмерки подчеркнули, что «за последнее время Россия продемонстрировала свой потенциал играть полную и ответственную роль в решении глобальных проблем, которые стоят перед нами».

**ЧИСТЫЙ** отток капитала из РФ сменился его притоком. Такое заявление сделал председатель Банка России Сергей Игнатьев. Ряд косвенных показателей позволяет сделать такой вывод, констатировал глава ЦБ, не уточнив, о каких именно показателях идет речь.

**В МОСКВЕ** задержан Мурад Мустафов - убийца вице-мэра Махачкалы Ахмеда Алиева и его супруги. Убийство заместителя главы администрации Махачкалы Ахмеда Алиева и его супруги было совершено 22 января текущего года.

**НА ЮГЕ** Чечни завершилась крупная спецоперация, в ходе которой уничтожено 45 боевиков. В селлах Автуры, Мескер-Юрт и Чечен-Аул у боевиков захвачено оружие, которого хватило бы для эквипировки банды численностью до 150 человек.

**ВСЕМИРНО** известный тенор Лучано Паваротти объявил дату своего ухода со сцены - 12 октября 2005 года, в день своего 70-летия.

**СРАЗУ** два памятника Папе Римскому были открыты на Украине - в Киеве и во Львове. Открытие памятников было приурочено к годовщине визита Папы на Украину.

**ПРЕДСТАВИТЕЛИ** политических партий УрФО на заседании Консультативного совета при полпреде в УрФО поддержали выборы по политическим спискам.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

## На «Даче» первый урожай



Александр КОНЕВ

25 июня сотрудники ГОМ-1 Сургутского УВД провели операцию под кодовым названием «Дача». Ее цель - проверить дачные кооперативы, расположенные на территории района аэропорта, не имеющие бомжей и нарушающих паспортный режим России иностранцев.

### Лучше позже, чем никогда

Сегодня мы проверим садово-огороднические товарищества, находящиеся в районе Чернореченского кладбища: «Чистые пруды», «Чернореченский», «Лесной-52» и «Подводник», - разъяснял задачи предстоящего мероприятия начальник милиции общественной безопасности ГОМ-1 Василий Круков. - На данный момент в этом районе у нас сложилось тяжелое положение. За последнее время там совершено ряд преступлений: пять краж, два угона личного автотранспорта. Кроме того, ежедневно на этой территории был нанесен тяжкий вред здоровью одного гражданина. Преступник пока не установлен. Кроме того, сегодня утром в

здании СОТе - «Крылья Сургута» обнаружен труп уроженца Омской области.

Подобные мероприятия должны были осуществляться еще весной, но в то время в УВД проводилась комплексная проверка из Москвы. Затем нагрянула прокуратура ХМАО, и в завершение прибыли представители прокуратуры УрФО. Поэтому только сейчас подошла очередь основательно взяться за проверку дачных кооперативов, находящихся на территории первого отделения.

Окончание на 2-й стр.

### Рецепт простой - меньше тратить

Вчера состоялась первая пресс-конференция нового заместителя мэра города Дмитрия Макущенко.

На должность первого заместителя мэра Дмитрий Васильевич был назначен третьего июня. В его служебные обязанности входит кураторство над двумя департаментами - экономики и финансов.

Темой пресс-конференции стали мероприятия, предпринимаемые администрацией города для оздоровления финансового состояния бюджета и укрепления финансовой дисциплины. Д.В. Макущенко назвал главный рецепт, избранный для лечения «кашляющего» бюджета, - сокращать расходы и искать новые доходы для пополнения городской казны.

Наполняемость бюджета по итогам первого полугодия 2002 года, очевидно, составит 87 процентов. По состоянию на 27 июня при плане в 5 млрд. 365 млн. рублей город получил 4 млрд. 715 млн. рублей доходов. Что касается расходов, то за этот период фактически использовано 4 млрд. 900 млн. рублей, или 73 процента от плана. В связи со снижением доходной базы администрация Сургута была вынуждена обратиться в правительство Ханты-Мансийского округа за ссудой в размере 200 млн. рублей, которая и была получена.

Подробнее о пресс-конференции читайте в завтрашнем номере «СТ».

Ирина ПЕНЬКИНА

### Молодежничают энергетик

Сегодня в помещении негосударственного пенсионного фонда АО «Тюменьэнерго» состоится праздничная встреча молодежной организации акционерного общества, которая была создана весной этого года.

Встреча посвящена празднованию Дня молодежи, и на нее приглашена молодежь со всех энергетических предприятий Сургута. Кроме того, по инициативе молодых гостей праздника станут и ветераны энергетик. В мероприятии также примет участие и высший менеджмент АО «Тюменьэнерго»: заместители гендиректора, директора ГРЭС и другие. Собравшиеся будут иметь возможность познакомиться и пообщаться друг с другом в непринужденной обстановке. Завершится праздник дискотечкой в ДК «Энергетик». Сейчас там готовится музыкальная программа, адресованная не только молодым, но и гостям - старшему поколению.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

### По сведениям Сургутского гидрометеобюро

28 июня ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь, град. Ветер восточный, 6-11 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +15...+17 градусов, днем +20...+22 градуса.

Давление в течение суток будет падать. 29-30 июня ПО ОКРУГУ местами кратковременные дожди, в конце периода без осадков. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +8...+13, днем +17...+22 градуса.

Минимальная температура 28 июня была зарегистрирована в 1970 году (+4,8 °C), максимальная - в 1997 году (+30,5 °C).

**Уважаемые клиенты АЗС «ТЕЛЕУМ»!**

Если у вас возникли проблемы с обслуживанием или есть свои предложения по улучшению сервиса, просим принять участие в «Горячей линии АЗС» по телефону 24-04-06.

**Европа**

КОМПЬЮТЕРЫ  
ТВ-ВИДЕО  
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

«Горячая линия» слушает...

- Я живу в доме №18/1 по улице Профсоюзной. У нас просто беда. Подвал подтекает залило фекалиями из канализации, запах в квартире стоит просто невыносимый, заглушить чем-либо его трудно. Что делать?

Звоню читательницы комментирует директор ГМУП РЭУ-8 Дмитрий Кочнев.

- В минувшие выходные по вине жильцов в седьмом и восьмом подъездах были забыты стояки канализации. В результате образовался подпор колодезев. В понедельник мы все убрали и привели в надлежащий вид, в чем жильцы удостоверились лично. Однако запах, естественно, еще некоторое время будет, хотя помещения обработаны хлораминном и проветриваются.

- Живем в общежитии на улице Майской, дом №10. Не уплатили вовремя за электроэнергию, и у нас ее отключили. Неделю назад мы всю задолженность погасили, но почему-то до сих пор не подключают. А ведь у нас маленький ребенок. Помогите разобраться в ситуации.

Обратившись на «ГЛ» ДЕЗа Центрального жилого района, мы узнали следующие. Квартиросъемщика предупреждают об отключении за десять дней. Если он не оплачивает электроэнергию, производится отключение. Так как платежи идут долго, то квартиросъемщик должен после оплаты прийти в абонентский отдел ДЕЗа, предъявить квитанцию, а если электричество уже отключено, еще и написать заявление, на основании которого и будут проведены работы по подключению электросети.

- Живу недалеко от перекрестка улиц 50 лет ВЛКСМ и Маяковского. Выехать на этот перекресток тяжело. Там очень много происходит аварий. В этой связи вопрос: будет ли установлен в этом месте светофор?

Адресовали мы этот вопрос старшему инспектору по агитации и пропаганде Сургутской ГИБДД Анжелике Шевченко.

- Этот перекресток не является особо опасным, по нашей статистике, количество аварий на нем не превышает норму. Так что пока вопрос об установке светофора не обсуждался.

- Уважаемые жители Сургута! Не покупайте ничего улотчиков! Мы живем у конечной остановки НГДУ и видим, как из наших мусорных контейнеров бабульки вытаскивают бумагу и газеты и заворачивают в нее проданные вам семечки. Берегите свое здоровье!

Окончание на 3-й стр.

На «Даче» первый урожай

Окончание. Начало на 1-й стр.

По оперативным данным ГОМ-1, в этих садово-огороднических товариществах укрывается много бомжей и полукриминальных элементов. В последнее время участились жалобы со стороны председателей СОТов на то, что у дачников похищают имущество из садовых домиков, ломают инвентарь и постройки, собирают овощи, фрукты и ягоды, воруют консервацию.

К мероприятию были привлечены участковые инспекторы, сотрудники уголовного розыска, патрульно-постовой службы, ГИБДД, представители ОБПС-1 на предмет соблюдения противопожарных норм. Также в группу вошли работники отделения по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка, ведь на территориях дачных кооперативов находится несколько магазинов, которые надлежало проверить.

Облава

Прибывшие на проведение мероприятия милиционеры делятся на четыре группы - по количеству определенных для проверки СОТов. Вызывают сиренами служебные автомобили, во главе которых - наводящий на вполне определенные мысли КАвЗ. Он как рас для тех, ради кого и проводится мероприятие. Так, дугом, мы и направляемся от отделения милиции в дачные кооперативы.

КАвЗ остается на развилке. Остальные машины углубляются в лесонасаждения. Где-то среди них затаились интересующие нас СОТы, а в них - граждане, нарушающие паспортный режим (только ли паспортный?).

Мы с фотокорреспондентом вместе с участковым этого района Сергеем Мацохиным проходим дозором по СОТ «Чернореченский». Сергей Николаевич уже четыре года работает на этом участке. Знает каждую улочку, каждый поворот на этих дачах. Его тоже знают. Из-за поворота выныривают двое товарищей, по всем статьям - «гости» из Средней Азии.

- Уважаемые, подойдите! - окликает их участковый.

Как явствовало из их слов, оба парня здесь в гостях. На вопрос «У кого?» смущаются, что-то невнятно лопочут. Поидемте, говорят им, покажете козьева. В доме еще трое их земляков. Хозяйева дачи отсутствуют. Однако все пятеро заняты производственным трудом, выполняют наказ хозяина дачи. «Предъявите документы, уважаемые!» Паспорт оказался только у одного. У остальных - или «потерял», или «в

городе остался». «Собирайтесь, поехали с нами в отделение. Там и установим ваши личности».

На даче, что напротив, замечаем движение. Двое граждан, как у нас принято говорить, «кавказской национальности» колют дрова. Чья дача такая красивая? Оказалось, не их, а генерального директора одной из крупных и известных в Сургуте фирм. Эти двое мужчин работают в его фирме, но сегодня работодатель отправил их на дачу крышу крыть. Паспорта есть у обоих. Они - гости из солнечного Дагестана, чеченцы по национальности. В общем - россияне.

Как замечают сотрудники милиции, обоих рабочих привлекают за нарушение правил регистрации, а их хозяина - работодателя - за «допущение проживания без регистрации». Раз на работу принял - будь добр зарегистрировать работников, как полагается по закону.

- Здесь, возле местного магазина, настоящая буря труда. С раннего утра на ступеньках сидят бомжи и беженцы из республик Кавказа и Средней Азии. Тут же подъезжают дачники и набирают себе рабочую силу для благоустройства своих участков - посылают меня в гараж за моего жезленного укладки Сергея Николаевича.

Когда мы подходим к автобусу, он уже почти битком набит задержанными в других СОТах. После переписи всех «дачников» теперь уже не пустой КАвЗ направляется в ГОМ-1.

Задержанные в розыске не значатся

Как сообщил начальник МОБ ГОМ-1 Василий Круков, в ходе операции в

отдел было доставлено 42 человека. В основном граждане ближнего зарубежья - таджики и узбеки. Но среди задержанных было также четверо россиян. Двое омичей-вахтовиков, которые подрабатывали в СОТ «Подводни» у частного предпринимателя и проживали без городской регистрации, и двое уроженцев Чеченской республики.

- Всего к административной ответственности по статье 184 «Незаконное пребывание на территории Российской Федерации» привлечены 32 человека - подтожмивает результат «Дачи» Василий Иванович. - По статье 178 «Нарушение правил регистрации» привлечено четверо россиян. Все задержанные были дактилоскопированы, проверены по всем учетам. В розыске никто из них не значится - ни по уголовным делам, ни за судом, ни за подразделением судебных приставов. Пробывали они в наших краях незаконно, но никаких противоправных поступков за ними не значится. Все полученные диктокарты экстренно будут направлены нами в криминалистический отдел. Там они будут введены в базу данных. И если кто-то из ныне задержанных совершит преступление или не даст след, прибавит, то по информации мы быстро сможем установить личность.

В БЛИЖАЙШИЕ недели планируется проводить подобные операции «Дача» в других садово-огороднических товариществах, расположенных в том же районе.

В общем, зачислит Милиция действует. Только бы поменьше проверками отвлекали авось, крах да разора на дачах поубавилось бы.

Где у тарифа предел?

Комитет по энергетике, транспорту и связи Государственной Думы РФ занялся тарифами. На недавнем заседании комитетом было рассмотрено несколько законопроектов, внесенных правительством РФ и большой группой депутатов Госдумы.

Речь идет о проектах одноименных федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», а также «О внесении дополнений в Федеральный закон «О естественных монополиях». «О государственном регулировании цен (тарифов) на товары (услуги) естественных монополий».

Правительственный вариант проекта «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» предусматривает расширение применения в электроэнергетике свободных (рыночных) цен и ограничение сферы государственного регулирования цен (тарифов) только такими видами деятельности, где отсутствуют условия для конкуренции.

В соответствии с законопроектом регулирование тарифов предлагается возложить на уполномоченный федеральный орган исполнительной власти. При этом правительство остается единоличным владельцем, обладателем права принятия нормативных правовых актов, устанавливающих основы ценообразования на электрическую и тепловую энергию. Проект закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», внесенный депутатами, предлагает уста-

навливать предельные уровни тарифов на электрическую и тепловую энергию ежегодно специальным законом до принятия Государственной Думой в первом чтении проекта федерального бюджета. Без внесения поправок в федеральный бюджет проведение установленных тарифов на электрическую и тепловую энергию не допускается.

Законопроекты «О внесении дополнений в Федеральный закон «О естественных монополиях», «О государственном регулировании цен (тарифов) на товары (услуги) естественных монополий» носят сбалансированный характер и предлагают установить, что увеличение тарифов на электрическую и тепловую энергию с 1 января по 31 декабря календарного года должно быть ограничено в соответствии с инфляционными составляющими, величина которых устанавливается федеральным законом по согласованию с Федеральным агентством по статистике на календарный год. В случае необходимости увеличения тарифов на электрическую и тепловую энергию в календарном году должно быть предусмотрено в соответствии с инфляционными составляющими, величина которых устанавливается федеральным законом по согласованию с Федеральным агентством по статистике на календарный год. В случае необходимости увеличения тарифов на электрическую и тепловую энергию в календарном году должно быть предусмотрено в соответствии с инфляционными составляющими, величина которых устанавливается федеральным законом по согласованию с Федеральным агентством по статистике на календарный год.

Пресс-служба Госдумы РФ

Университет национальных культур в Сургуте: утопия или реальность?

Евгений РОДИОНОВ

Как сообщает ИА «Росбалт», петербургские ученые работают над проектом создания университета национальных культур в Сургуте.

На прошедшей недавно в нашем городе научно-практической конференции «Славянский мир: традиции, коллекции, тексты» было принято принципиальное решение о создании ведущими петербургскими учеными трех-четырёх пилотных курсов лекций, предназначенных для дистанционного обучения. Эти курсы будут вне-

даться в педагогическую практику сургутского колледжа русской культуры им. А.Заменского.

Протокол о намерении создать университет в Сургуте весной этого года подписали Государственный Эрмитаж, Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого («Кунсткамера»), восточный факультет Санкт-Петербургского государственного университета, Петербургский филиал Института востоковедения РАН. О своем согласии участвовать в проекте заявили также Санкт-Петербургская консерватория, библиотека Академии наук, Национальная библиотека им. М.Салтыкова-Щедрина.

В университете предполагается открыть факультеты национальных языков и культур, антропологии и этнографии, музыкальной культуры, изобразительных искусств, аудиовизуальных искусств и технологическую, научную библиотечную с выставочным залом. По словам исполняющего обязанности директора Петербургского филиала Института востоковедения РАН Ефима Резвана, автора идеи создания университета, ведущие петербургские ученые будут ежедневно читать для сургутских студентов лекции on-line - в режиме реального времени. Будет организован выезд ведущих петербургских специалистов в Сургут для приема экзаменов и проведения мастер-классов.

Начальник департамента культуры, молодежной политики и спорта Яков Черняк на встрече с журналистами «СТ» рассказал, что колледж русской культуры им. А.Заменского имеет аналогию в России. Он подтвердил намерение петерцев открыть аналог вуз. По словам Якова Семеновича, на данный момент вопрос о его открытии находится на рассмотрении в округе.

Окончание. Начало на 2-й стр. - Недалеко от места моей работы есть кафе-терий, куда я постоянно хожу обедать. Цены более-менее приемлемые, но вот готовят там неакуратно, в еду попадают... волосы. Как повлиять на качество продукции?

На вопрос отвечает врач по гигиене питания центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора г.Сургута Жанна Пасынкова.

- На сегодняшний день мы руководствуемся приказом №134 Президента РФ «О защите прав индивидуальных предпринимателей и юридических лиц», по которому все жалобы должны быть поданы в письменном виде с указанием всех ваших данных. Когда ваша жалоба поступит к нам, мы будем с ней работать и проведем проверку указанного вами пункта общественного питания.

- Не могу дозвониться до справочной 070. Говорят, эту услугу отменили, а альтернативной нет. Как быть?

Мы дозвонились до этой справочной и попросили прокомментировать вопрос нашей читательницы.

- Справочная по-прежнему «на боевом посту». Проблемы с соединением действительно есть - возникают они в основном у абонентов поселка Солнечного.

- Я неработающая пенсионерка, хотела бы сделать перерасчет квартплаты на время отъезда. Неполучается, что умения выпадают дни, проведенные в дороге: я еду на машине. Что посоветуете?

За разъяснением мы обратились к специалисту по юридической работе расчетно-кассового центра Руслану Добышеву.

- По постановлению № 322 мэра города для обоснования заявления о перерасчете квартирной платы требуется свидетельство или иной документ о регистрации по месту пребывания установленнообразца. А проследить время пребывания в дороге мы сможем по вашему путевочному листу - вам достаточно сделать соответствующие отметки в административных пунктах, расположенных по маршруту вашего следования, к примеру в Тюмени или Нефтеюганске.

- В пятницу, 21 июня, на проспекте Пролетарском (25-я школа) найдена связка из трех квартирных ключей. Потерявшие могут обратиться по тел. 34-05-76, спросить Людмилу.

На «ГЛ» дежурила Любовь ГРИЗЛЮК. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ценными членами нашего общества.

- Но здесь все упирается в финансирование и спонсорскую поддержку нашего проекта, - отмечает Артур. - Сейчас «Город Сургут без наркотиков» формирует попечительский совет фонда. В

героином, а на скамью подсудимых попадают обычные наркоманы с «дозой» в кармане, которых необходимо отправлять не в колонию, а в реабилитационные центры. Именно для искоренения такой ситуации в наркотики многие ре-

наркоманов. В нашей работе нельзя обойтись без оказания юридической помощи лицам, страдающим наркоманией, и членам их семей. Так, мы собираемся помогать и всемерно содействовать молодежи объединениям, которые станут участво-

сандр КОНЕВ  
приложении к «Сургутской трибуне» «Сургут-факт» мы уже рассказывали об инициативных парнях, на свой страх и риск создавших СГОО «Преграда» - общественную организацию, которая призвана всеми законными методами при содействии сотрудников милиции бороться с распространением наркотиков в нашем городе. И вот не так давно они посетили редакцию нашей газеты и поведали о своих первых шагах и достижениях.

- Первое, что хочу сказать, - СГОО «Преграда» ликвидировано. Мы, как и планировали, теперь создали и зарегистрировали некоммерческую организацию «Благотворительный фонд «Город Сургут без наркотиков». Создан он по образу и подобию Екатеринбургского фонда «Город Екатеринбург без наркотиков», который существует уже семь лет и достиг значительных успехов, - рассказывает президент фонда «Город Сургут без наркотиков» Артур Матышевский. - Мы взяли устав екатеринбургских коллег за основу. Но оказалось, что наши города слишком различны, и пришлось составлять свой собственный устав, взяв у них только несколько типовых моментов.

- Кроме обмена опытом по созданию нормативной базы, у вас есть другие точки соприкосновения?

- Безусловно. Недавно руководители БФ «Город Екатеринбург без наркотиков» Андрей Кабанов и Дмитрий Безюков приехали к нам в гости в Сургут. Их поразило, сколько в нашем маленьком (раз в пять-шесть меньше Екатеринбурга) городе наркоманов. Мы возили наших гостей на сургутское кладбище. На нем 80 процентов захороненных - молодежь в возрасте от 17 до 30 лет. Они не раз отмечали, что давно надо было создать такой фонд да всем городом победить эту скверную. Ведь в Екатеринбурге фонд вносит значительный вклад в борьбу с наркоманией.

# Наркотики - вон из Сургута!

Здесь к нашему разговору присоединился вице-президент фонда Алексей Мальшев:

- Многие люди думают, что наркомания не коснется их семей. Мол, у них высокое социальное положение, у их детей другие интересы. Дай Бог, чтобы их уверенность оправдалась. Однако происходящее говорит скорее о противоположном. В основном наркоманами становятся дети из обеспеченных семей. Те, кто получает образование в вузах, имеет хорошее воспитание. Уничтожается генофонд России, пропадает толковая молодежь. Сколько сложилки мы еще будем смо петь на это?!

- А что ваша организация предлагает взамен наркотиков молодым людям?

- В первую очередь это устройство спортивных мероприятий и концертов, пропагандирующих здоровый образ жизни, - отвечает Артур. - Сейчас мы занимаемся организацией структур, оказывающих психологическую и медицинскую помощь лицам, зависимым от наркотиков. И по этой части уже делаются первые шаги. 17 июня из Сургута в столицу Уральского федерального округа мы отправили семерых наркоманов. Там они в реабилитационном центре пройдут курс лечения. Кроме того, мы будем содействовать трудоустройству излечившихся

вать в реализации задач фонда. И, конечно же, финансировать просветительскую и научно-методическую работу.

Одна из первоочередных наших задач - подготовка лекторов и специалистов, которые проводят профилактическую работу с молодыми людьми и их родителями. Доводили бы до людей, в том числе и через средства массовой информации, какие страшные последствия несет наркомания. Есть в программе нашей деятельности еще один пункт - оказание помощи правоохранительным органам по предупреждению, выявлению и раскрытию преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, розыску лиц, их совершивших, а также по выявлению и установлению причин и условий, способствующих совершению указанных выше преступлений.

- Ситуация в Сургуте доведена до абсурда, - добавляет Алексей. - Правоохранительным органам хорошо известны адреса самых активных распространителей наркотиков, но, когда речь заходит об их задержании, подчас можно услышать, что этот человек, дескать, дает милиции нужную информацию о других наркосбытчиках. И его пока, мол, трогать не надо. Таким образом, крупные наркосбытчики продолжают спокойно торговать

боя, состоящие в нашем фонде, учатся на детективов и охранников. Впоследствии, когда они выучатся и получат лицензию, мы сделаем доплату к уставу и на полных законных основаниях сможем задерживать наркосбытчиков до приезда милиции, а также снимать первичные показания.

- А в целом велика ли у вашего фонда перспектива в наших условиях повторить деяния екатеринбургских соратников по борьбе с наркоманией, добиться того же, как у них, признания в городе, ну и, естественно, слатим максимальное возможное количество людей от наркозависимости?

- Мы по мере возможности поможем всем желающим бросить наркотик, отвечает Алексей. - В Сургуте очень много молодежи, которая употребляет героин только потому, что эти люди и их родители не могут найти деньги на лечение. Они вынуждены совершать преступления, чтобы купить себе «дозу». Купить не для удовольствия, а чтобы еще один день не прошел в «ломках». И в первую очередь мы планируем помочь именно таким парням и девушкам. Наш фонд станет полностью или частично оплачивать лечение. После выздоровления мы будем их трудоустройство, чтобы от безделья они не вернулись к прошлому, а стали полно-

ного могут войти представители законодательной и исполнительной властей, трудовых коллективов и общественных объединений, руководители предприятий, а также иные лица, поддерживающие цели и задачи нашего фонда.

Попечительский совет будет осуществлять наблюдение и контроль за исполнением положений учредительных документов фонда, иных актов, регулирующих нашу деятельность, и, конечно же, за эффективным использованием имущественного БФ. На данный момент финансово-материальная помощь фонду была оказана руководителями таких известных в нашем городе предприятий, как «Гелеум» и «Сургут-Форд». Огромное им спасибо.

Но, безусловно, для решения тех задач, которые мы перед собой ставим, необходимы не только финансовые вложения, а системная, комплексная поддержка. Мы обращаемся к сознательности руководителей муниципальных, так и частных предприятий относительно с пониманием к нашей деятельности. Ведь героин не щадит никого.

Контактные телефоны для тех, кто хочет поддержать борьбу с наркоманией в нашем городе, кому небезразлична судьба молодого поколения: 31-02-09 и 31-06-57.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

# И ушел, не попрощавшись, с телевизором в руках

В «Сургутской трибуне», как заметили наши читатели, появилась новая рубрика - «Спаси себя сам». В ней мы публикуем советы на тему собственной безопасности, рассказываем, что делать, дабы не попасть в нежелательную экстремальную ситуацию, и как достойно из нее выйти, если уж в ней все-таки окажешься.

Судя по откликам горожан, она пользуется популярностью. А иной раз поступают звонки читателей, которые на собственном примере повествуют о некоторых жизненных эксцессах и тем самым предупреждают других: дескать, не делай, как я, учись на чужих ошибках. Как, например, звонок директора центральной телевизионной мастерской Валерия Лазебного после публикации первой части статьи «Наводчики поневоле» - своего рода своды советов, как защитить собственное жилище от непрошенных гостей.

- К нам частенько обращаются горожане в поисках мастеров, которые приходили к ним чинить телевизор. Все их рассказы похожи один на другой. Сюжет сводится к следующему: пришел мастер, покопался в телевизоре, потом с умным видом сообщил, что такого блока или детали у него с собой нет и он пойдет возьмет в мастерской, после чего «телемастер» пропадает. А вместе с ним - и рабочие детали телевизора.

Многие сургутяне naïвно полагают, что к ним пришел мастер, бездум-

но доверяют ему дорогостоящую аппаратуру. Не так давно произошел очередной случай. В одной семье сломался жутко дорогой телевизор. Вызвали мастера. Он долго там чего-то паял-проверял. Пообщал прийти на следующий день и... сдержал слово. Его уже там за своего принимать стали, разве что не в кукольную зооут. И в конце концов «намечающийся родственник» сказал, что телевизор можно починить только в условиях мастерской. Назвал наш адрес.

Хозяин дома собственноручно снес телевизор вниз и поставил его в автомобиль «мастера». А спустя неделю пришел к нам с требованием вернуть своего дорогого, как для кармана, так и для

души, любимца обратно. Когда же ему сообщили, что названный мастер у нас не работает и никогда не работал, мужчине стало плохо. Как он сам признался, обидно не то, что обокрали, а то, что сам лично еще и помог вору.

В таких случаях во избежание гневного визита к нам, а также последующего - в отделение милиции хочу предложить горожанам самим обезопасить себя. Когда к вам приходит телемастер, пусть вас не затруднит поинтересоваться у него, по какому адресу находится телевизионная мастерская, в которой он работает и какой там номер телефона. Не поленитесь и не постесняйтесь перезвонить туда. Выясните, действительно-

но ли в той или иной мастерской работает навещавший вас телемастер. Телефон нашей диспетчерской - 32-20-50.

ОТ РЕДАКЦИИ. А теперь «Сургутская трибуна» обращается к сургутянам. Звоните нам, присылайте, рассказывайте экстремальные истории, в которых вы оказались. Не имеет значения где - на природе, или на городской улице, или в квартире... Ведь ваш печальный опыт послужит предпочтительнее учиться на чужих ошибках предостережением, поможет избежать нежелательной ситуации или подскажет оптимальный выход из нее. Поможем друг другу?

Подготовил Георгий СЕМЕНОВ.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СУРГУТА!**

Авиакомпания «ТЮМЕНЬАВИАТРАНС»

с 16 июня открывает новый рейс

**Сургут - Челябинск - Сургут**

Каждую среду и воскресенье!

Тип самолета	№ рейса	Дни вылета	Аэропорт отправления	Время вылета	Время прилета	Аэропорт назначения
Ан-24	ТП 109	3,7	Сургут	10.40	13.20	Челябинск
Ан-24	ТП 110	3,7	Челябинск	14.20	16.50	Сургут

Справки в агентствах воздушных сообщений.

*Мы летаем везде, где есть небо!*

Уважаемые руководители предприятий и учреждений города и района!

**ДВОРЕЦ ИСКУССТВ «НЕФТЯНИК»**

предоставляет на летний период

**ПОМЕЩЕНИЯ**  
от 100 до 500 мест

для проведения презентаций, собраний, совещаний, семинаров.

Контактные телефоны:  
42-97-10, 42-98-51.

**ПОКУПКА ПУСТЫХ КАРТРИДЖЕЙ!!!**

ОТ ЛАЗЕРНЫХ ПРИНТЕРОВ ПО ЦЕНАМ:

- HP LJ 1100, 1100A.....до 200 рублей;
  - HP LJ 2100.....до 200 рублей;
  - HP LJ 5L, 6L, 3100.....до 150 рублей;
  - HP LJ 1200, 1220.....до 300 рублей,
- а также и от других марок.

**МЫ КУПИМ ТО, ЧТО ВАМ НЕ НУЖНО!!!**

Обр.: ул. Майская, 6/2, техномаркет «ЧИП». Тел.: 28-59-13, 28-11-44. www.chipsurgut.ru.

**Акционерный коммерческий Сберегательный Банк Российской Федерации**

Сургутское отделение № 5940

Сберегательного банка России предлагает юридическим лицам **ВЕКСЕЛЬНОЕ КРЕДИТОВАНИЕ**

На один из инструментов современного финансового рынка, конечно, самих денег, не может сравниться по своим возможностям с векселем. Основным его преимуществом является строгость и быстрота взыскания. В последнее время распространение получило кредитование с использованием

Необходимо	Ничего не нужно
Наличие расчетного счета в Сберегательном банке	Вексельное кредитование - это инструмент, направленный на приобретение просроченных дисконтных векселей Сбербанка России сроком погашения до года
Наличие оборотов по расчетному счету	Данные векселя можно предоставлять в залог на всей территории России, где есть филиалы Сбербанка
Положительная кредитная история	Преимущество векселя в том, что это универсальное расчетно-платежное средство
Устойчивое финансовое положение	При наличии разработанной сети клиентов сделки вашего предприятия вексель - наиболее быстрое средство передачи денежных средств
	Вексельный кредит интересен своим процентной ставкой (5% годовых)

Справки по тел.: 77-57-44, 77-53-47, 28-22-17

Адрес: г. Сургут, ул. Дзержинского, 5, каб. № 202. Звонки с 8 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Гарантия нашей надежности подтверждена 160-летним опытом работы.

**Мезотехника**

Отправляясь в отпуск, возьмите с собой качественную

подушку Espera!

Она заменит вам кровать и кресло в палатке, на даче, в автомобиле.

Возьми комфорт и уют в дорогу!

А если вы хотите максимального комфорта и дома, приобретите

кровать с водяным матрасом.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Поступил в продажу высококачественные шины и предметы ухода за машиной.

Приходите!

Нам есть что вам предложить!

Мы рады вас видеть по адресам:

- ул. Дзержинского, 3а;
  - детская п-ка «Геолог»;
  - пр. Комсомольский, 16.
- Тел. 35-10-96.

**Магазин «ТОВАРЫ»**

приглашает за покупками к дачному сезону!

**В ПРОДАЖЕ:**

- удобрения, семена, препараты от сорняков, баковые средства, садовый инвентарь, строительные инструменты, строительные материалы
- Электрониксы, электр. и многое другое.

Мы работаем с 10 до 19 часов, выходной - воскресенье.

**АДРЕСА МАГАЗИНОВ:**

- пр. Комсомольский, 30 (в районе рынка «Геолог»);
- ул. Аэрофлотская, 5 (выставка-продажа «Медежи») усадьбы

**ООО КБ «Сургутский Центральный»**

объявляет **КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ вакантных должностей:**

- Специалист по работе с ценными бумагами**  
Требования к кандидатам:
    - высшее экономическое образование,
    - мужчина не старше 30 лет,
    - опыт работы в финансово-кредитных организациях, инвестиционных компаниях не менее 3 лет
  - Бухгалтер**  
Требования к кандидатам:
    - высшее бухгалтерское или среднее специальное образование,
    - знание бухгалтерского учета ценных бумаг.
  - Начальник вексельного отдела**  
Требования к кандидатам:
    - высшее экономическое образование,
    - опыт работы в финансово-кредитных организациях, инвестиционных компаниях не менее 3 лет
- Обращаться до 10 июля 2002 года по адресу: г. Сургут, ул. Зигальса, 12, офис 40909. При себе иметь паспорт, документы об образовании. Тел. (3462) 51-76-20, 51-76-11, 51-76-18.

**РЕАЛИЗУЕМ:**

- кирпич одинарный (пустотелый),
- шлифованную евровагонку,
- вибростол,
- холодильник промышленный,
- автомат для изготовления сетки-рабицы,
- гвоздильный автомат.

Тел. 24-55-14 (в рабочее время).

**СПЕШИТЕ !!! ...ТОРОПИТЕСЬ...**

новое поступление

**КОВРОЛИНА**

**ПИНОЛЕУМА**

ул. Вулкановская 15 тел. 35 12 05

**ТРЕБУЮТСЯ:**

**инспектор ОК, бригада на дорожно-строительные работы.**

Тел.: 31-05-91, 31-05-92.

Утерянные документы ООО «Сургутский центр сервисных услуг» - устав, учредительный договор, свидетельство о государственной регистрации, свидетельство о постановке на учет

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

**Ford ford mondeo**

**Супер акция!**

Всем купившим Форд Мондео до 30 июня - карманный компьютер Palm в подарок!



г. Тюмень, ул. Чарошевский тракт, 2, (3452) 317-586, 317-587

**Продается «Вольво-940» 1993 г. в. дизель, цена 60 т.е. торг. Тел. 35-10-43.**

**065** - номер телефона, по которому вы можете подписаться на газету **Сургутская** не выходя из дому, в кредит.

Коллектив Дворца искусств «Нефтяник» выражает глубокое соболезнование жене и родственникам по поводу безвременной кончины

**ШИРЯЕВА Игоря Анатольевича** - главного режиссера Дворца искусств «Нефтяник».